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Exmo. Senhor Presidente da Assembleia da República 

A Doença Hemorrágica Epizoótica (DHE) é uma doença viral que afeta os ruminantes, com

sintomas como lesões na mucosa da boca, inchaço por todo o corpo, dificuldade em caminhar,

salivação, diarreia com sangue e febre. Apesar de não infectar humanos, não existe atualmente

vacina nem cura para a DHE.

Por ser transmitida por mosquitos, a área afectada é estabelecida num raio de 150 km em torno

dos casos confirmados de infecção.

A 2 de dezembro de 2022 a DGAV emitiu um edital em que, seguindo a legislação em vigor,

impede os movimentos de bovinos, ovinos e caprinos vivos, a partir da área afetada

(sensivelmente a metade sul de Portugal Continental) e com destino a outros Estados-Membros.

A 18 de agosto de 2023, face ao alargamento da área afectada com DHE em Portugal, já com

14 explorações afectadas, a área afetada é atualizada para praticamente todo o país, restando

apenas o litoral norte e pouco mais.

Sendo Israel o maior importador de animais vivos de Portugal, desde 2 de dezembro de 2022

que 53 navios saíram de portos portugueses para Israel transportando centenas de milhares de

bovinos e ovinos. Nenhuma restrição foi colocada à exportação de animais vivos para países

extra-comunitários devido à DHE.

A 7 de setembro, questionado sobre se Israel iria receber animais de áreas afectadas com DHE,

o Min is tér io  da Agr icu l tura de Israe l  dec larou (www.ynet .co. i l /env i ronment-

science/article/sy2xyd7c3) que tinha exigido a Portugal que fossem exportados apenas animais

provenientes de áreas não afectadas e que estes animais fossem sujeitos a um período de

quarentena, o que não corresponde às medidas anunciadas pela DGAV. Pouco tempo depois,

suspendeu a receção de animais vindos de Portugal e mais tarde aceitou a importação apenas

de ovinos desde que provenientes de áreas não afectadas com DHE e que estes animais

fossem sujeitos a um período de quarentena.

https://www.ynet.co.il/environment-science/article/sy2xyd7c3
https://www.ynet.co.il/environment-science/article/sy2xyd7c3


Neste momento, a totalidade de Portugal continental é uma zona afetada com DHE e ainda

assim dezenas de milhares de ovinos continuam a ser exportados todas as semanas para Israel.

Atendendo ao exposto, e ao abrigo das disposições constitucionais e regimentais aplicáveis, o

Grupo Parlamentar do Bloco de Esquerda vem por este meio dirigir ao Governo, através da

Ministra da Agricultura e da Alimentação, as seguintes perguntas:

Desde o dia 2 de dezembro de 2022 foram exportados animais (bovinos e ovinos) de zonas

afectadas com DHE para Israel? Quantos bovinos e quantos ovinos?

1.

Desde o dia 2 de dezembro de 2022, os animais exportados para Israel passaram por algum

período de quarentena em Portugal antes do seu embarque?

2.

De que forma está a garantir a aplicação destas exigências do governo israelita, tanto da

quarentena como a proviniência de zonas não afetadas?

3.

Pondera o Ministério da Agricultura alargar a suspensão de exportação para países extra-

comunitários, incluindo Israel, para limitar a propagação da DHE?

4.

Palácio de São Bento, 23 de novembro de 2023

Deputado(a)s

PEDRO FILIPE SOARES(BE)

____________________________________________________________________________________________________________________________
Nos termos do Despacho n.º 1/XIII, de 29 de outubro de 2015, do Presidente da Assembleia da República, publicado no DAR, II S-E, n.º 1, de 30 de outubro
de 2015, a competência para dar seguimento aos requerimentos e perguntas dos Deputados, ao abrigo do artigo 4.º do RAR, está delegada nos Vice-
Presidentes da Assembleia da República.
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